

## गठबन्धन लामो समयसम्म टिक्दैन: उपमहासचिव गुरुङ

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १९ फागुन

नेकपा (एमाले) उपमहासचिव एवं प्रचार विभाग प्रमुख पृथ्वीसुब्बा गुरुङले वर्तमान गठबन्धन लामो समय नटिके बताउनुभएको छ।

प्रेस चौतारी नेपाल गण्डकी प्रदेशको प्रथम अधिवेशनको बिहीबार पोखरामा उद्घाटन गर्दै अवसरवादका जगमा बनेको गठबन्धन कमजोर बन्दै गएको बताउनुभयो।

वर्तमान सरकारले मुलुकको विकास एवं जनताका अपेक्षालाई सम्बोधन गर्न नसकेको उल्लेख गर्दै उहाँले पत्रकार जगतले यस किसिमका मुद्दालाई अघि बढाउनुपर्ने आवश्यकता औल्याउनुभयो। पत्रकारिता क्षेत्र जिम्मेवारमर्यादित हुनुपर्ने बताउँदै गण्डकी प्रदेशका संस्थापक अध्यक्षसमेत रहनुभएका गुरुङले समाजका सत्यतथ्य कुरालाई जनतामा भ



ल्याउनुपर्नेमा जोड दिनुभयो।

चौतारीमा आबद्ध पत्रकारहरू नेताका वरिपरि घुम्नुभन्दा अध्ययन, अनुसन्धानका आधारमा लेख रचनाको माध्यमबाट जनतालाई सुसूचित गर्दै समृद्ध नेपालको अभियानमा जुटनुपर्नेमा उहाँको जोड थियो। नेकपा (एमाले) सचिव तथा गण्डकी प्रदेश इन्चार्ज पद्मा अर्यालले माओवादीले एससिसी सम्झौतामा सडक र सदनमा दोहोरो चरित्र देखाएको

बताउनुभयो।

सञ्चार क्षेत्रले समाजको परिवर्तनका लागि खोजमूलक पत्रकारितामा जोड दिँदै उहाँले त्यसका लागि क्षमता अभिवृद्धि गर्नुपर्ने आवश्यकता औल्याउनुभयो। पार्टी पोलिटब्यूरो सदस्य एवं गण्डकी प्रदेश सहइन्चार्ज मना केसीले पार्टीको नीति, सिद्धान्त र विचारलाई जनतासमक्ष पुर्‍याउन पत्रकारहरूले जिम्मेवार भएर लाग्नुपर्ने बताउनुभयो। प्रेस

## दूर पश्चिम प्रदेशका मन्त्रीहरू पुम्दीकोट महादेव मूर्ति अवलोकनमा

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १९ फागुन

तीन दिन गण्डकी प्रदेशको अवलोकन भ्रमणमा निस्केको सुदुर पश्चिम प्रदेशका मन्त्रीहरूको टोलीले बिहीबार पोखरा २२ स्थित पुम्दीकोट विशाल महादेवको मुर्ति अवलोकन भ्रमण गरेको छ।

सुदुर पश्चिम प्रदेशका भौतिक पुर्वाधार विकास मन्त्री दीर्घ बहादुर सुडारी, आर्थिक मामिला मन्त्री तारा लामा तामाङ, राज्य मन्त्री माया तामाङ बोहरा लगायतको टोलीले विहिवार पुम्दीकोटमा हालै निर्माण भएको विशाल महादेवको मुर्ति अवलोकन गरेको हो। साथै टोलीले विहिवार

पोखरा २२ कै अर्को पर्यटकीय गन्तव्य विश्व शान्ति स्तुपाको समेत अवलोकन तथा भ्रमण गरेको हो। टोलीमा सुदुर पश्चिम प्रदेशका प्रमुख सचिव रामेश्वर दंगल, मन्त्रालयका सचिव सहित १४ जना सहभागि भएका छन्। समितिका अध्यक्ष बरालले वडा देखि पोखरा महानगर, प्रदेश सरकार र संघिय सरकारबाट सहित स्थानिय एवं केही उद्योगी व्यवसायीको सहयोगको कारण आज विशाल महादेवको मुर्ति स्थापना गर्न सफल भएको बताए। उनले उक्त परियोजनामा हाल करिब साँढै ३ करोड ऋणमा काम भएकोले आगामी वैशाखमा महायज्ञ पुनः

आयोजना गर्ने तयारी गरिएको समेत जनाए।

गण्डकी प्रदेशको अर्थ मन्त्रालय एवं प्रदेशका अर्थ मन्त्री रामजी प्रसाद बराल जीवन सहितको टोलीले उक्त टोलीलाई बुधबार पोखरामा स्वागत सत्कार गरेको थियो। बुद्ध एयरले पोखरा धनगढी सिधा हवाई सेवा संचालन गरेकोले अब दुवै प्रदेशको पर्यटन आदान प्रदान गर्न सहज हुने मन्त्री बरालले विश्वास व्यक्त गरे। गण्डकी प्रदेशले पर्यटनलाई विकासको पहिलो प्राथमिकता दिएको छ। १४ सदस्यीय उक्त टोली शुक्रबार बुद्ध एयरबाटै पुनः धनगढी फर्किने भएको छ।

## पर्यटक पथप्रदर्शकलाई स्थलगत सीप विकास तालिम

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १९ फागुन

पोखरालाई केन्द्र बनाएर पदयात्रा, पर्वतारोहणलगायतमा क्रियाशील पर्यटक पथप्रदर्शकलाई लक्ष्य गरी स्थलगत सीप विषयक आठदिने तालिम दिइएको छ।

नेपाल पर्वतारोहण सङ्घ गण्डकी प्रदेश समितिको आयोजना एवं नेपाल पर्यटन बोर्ड गण्डकी प्रदेशको प्रवर्द्धनात्मक सहयोग, काठमाडौँ इन्भाइरोमेण्टल एजुकेशन प्रोजेक्ट (किप) नेपालको साभेदारी, उद्योग पर्यटन, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय, गण्डकी प्रदेशको सहयोगमा सञ्चालित तालिम पदयात्रा र पर्वतीय पर्यटनमा लागेका पथप्रदर्शकको दक्षता अभिवृद्धि गर्ने उद्देश्यका साथ आयोजना गरिएको हो।

तालिममा २७ जना पर्यटक पथप्रदर्शकको सहभागिता रहेको नेपाल पर्वतारोहण सङ्घ गण्डकी प्रदेशका अध्यक्ष शेषकान्त शर्माले

जानकारी दिनुभयो। यस किसिमको तालिम पोखरामा पहिलोपटक भएको दाबी गर्दै उहाँले यस क्रममा पर्वतीय पर्यटनमा अत्यावश्यक नक्सा अध्ययन, कठिन परिस्थितिमा दिशा पत्ता लगाउने कला, प्राथमिक उपचार, तारा अध्ययन, कथावाचनलगायतमा तालिम दिइएको बताउनुभयो। तालिमका सहभागीलाई प्रमाणपत्र प्रदान गर्दै पोखरा पर्यटन परिषद्का अध्यक्ष गोपिबहादुर भट्टराईले कोरोना प्रभावित पर्यटनको पुर्नरुथान अहिलेको आवश्यकता भएको बताउनुभयो।

पर्यटन क्षेत्र अन्त्यारो अवस्थाबाट गुञ्जिरहेको बताउँदै उहाँले पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि नेपाल पर्यटन बोर्डमा आएको अभिवृद्धि गर्ने उद्देश्यका साथ पर्यटनसम्बद्ध संस्थाका प्रवर्द्धनात्मक गतिविधिलाई बढाउनुपर्नेमा जोड दिनुभयो। केन्द्रमा मन्त्रालय तथा बोर्डबीचको

बेमेललगायतका कारण पर्यटकीय गतिविधि प्रभावित हुन नहुने उहाँले बताउनुभयो।

नेपाल पर्यटन बोर्ड गण्डकी प्रदेश कार्यालयका प्रमुख काशीराज भण्डारीले तालिमले पर्यटन क्षेत्रमा लामो पथप्रदर्शकको दक्षता अभिवृद्धिमा सहयोग पुग्ने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो। पर्यटनसम्बद्ध सङ्घसंस्थासँगको सहकार्यमा बोर्डले प्रवर्द्धनात्मक गतिविधि बढाइरहेको उहाँले बताउनुभयो।

कार्यक्रममा नेपाल पर्वतारोहण सङ्घ गण्डकी प्रदेशका पूर्वअध्यक्ष जीवन सापकोटा, सचिव सुदीप गौतम, किप नेपालका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत इयान वाल, प्रशिक्षार्थीद्वय मनु गुरुङ र सुरज गुरुङ, किप नेपालका अध्यक्ष देवीप्रसाद पन्तलगायतले तालिमका उपलब्धिलाई व्यवहारमा उतार्न सके मात्र तालिमको सार्थकता हुनेमा जोड दिनुभयो।

## स्थानीय तह निर्वाचनका लागि आठ अर्बको सुनिश्चितता

रासस

काठमाडौँ, १९ फागुन

आसन्न स्थानीय तह निर्वाचनका लागि आठ अर्ब ११ करोड बजेटको सुनिश्चितता प्राप्त भएको निर्वाचन आयोगले जनाएको छ।

निर्वाचन आयोगमा आयोजित नियमित पत्रकार सम्मेलनमा प्रवक्ता शालिग्राम शर्मा पौडेलले अर्थ मन्त्रालयले आयोगलाई स्रोत सुनिश्चितताको पत्र पठाएको जानकारी दिनुभयो।

आयोगले स्थानीय तह

निर्वाचनका लागि रु आठ अर्ब १५ करोड बजेटको व्यवस्था मिलाइदिन आग्रह गरेको थियो। आयोगले माग गरेभन्दा कम बजेटको सुनिश्चितता भए पनि निर्वाचनका लागि आवश्यक रकमको कुनै कमी हुन नदिइने प्रतिबद्धता सरकारबाट व्यक्त भएको उहाँले बताउनुभयो। स्थानीय तह निर्वाचन प्रयोजनका लागि दर्ता हुन निवेदन प्राप्त भएका ८० वटा राजनीतिक दलका निवेदनमाथि जाँचबुझ भइरहेको आयोगले जनाएको छ। निर्वाचनमा सहभागी हुने

दलहरूको नाम यही फागुन २६ गतेभित्र प्रकाशन गरिने प्रवक्ता पौडेलले जानकारी दिनुभयो। यसैगरी स्थानीय तह निर्वाचनमा खटिने मुख्य निर्वाचन अधिकृत तथा निर्वाचन अधिकृतहरूको नामावली प्राप्त भई अध्ययनको क्रममा रहेको आयोगले जनाएको छ। यही फागुन २६ गतेसम्म मतदाता नामावली अद्यावधिक हुने आयोगले जनाएको छ। मतदाता अद्यावधिक कार्यक्रमअन्तर्गत नामावलीमा रहेको त्रुटि सच्याउन निवेदन दिने, भ्रष्टा विवरण दिई

नाम समावेश गरेको भए सोको विरोधमा उजुरी दिने, एकभन्दा बढी स्थानमा समावेश भएकामा एक स्थानमा मात्र कायम गर्न निवेदन दिन सकिने आयोगको भनाइ छ। यस्तै मृत्यु भएका वा नागरिकता त्याग गरेका मतदाताको नाम नामावलीबाट हटाउनका लागि सूचना दिने, उजुरी परेका मतदातालाई प्रमाणसहितको सफाइको मौका दिनेजस्ता क्रियाकलाप यही फागुन २६ गतेसम्म गर्न सकिने प्रवक्ता पौडेलले जानकारी दिनुभयो।

## प्रेस युनियन कास्कीको आधारभूत पत्रकारिता तालिम

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १९ फागुन

नेपाल प्रेस युनियन कास्कीको आयोजनामा आधारभूत पत्रकारिता तालिम सुरु भएको छ। तीन दिनसम्म चल्ने तालिममा विभिन्न संचारमाध्यममा कार्यरतसहित करिब ५५ जना प्रशिक्षार्थी सहभागी छन्।

तालिमको उद्घाटन गर्दै नेपाली काँग्रेस गण्डकी प्रदेश सभापति शुकुराज शर्माले लोकतन्त्रको रक्षाको लागि संचारजगतको भूमिका महत्वपूर्ण रहेको बताए। पत्रकारकै कारण देशमा विभिन्न किसिमका आन्दोलन सफल भएको चर्चा गर्दै उनले पत्रकारिता मिसनको लागि नभई लोकतन्त्रको रक्षाका लागि हुनुपर्ने सुझाव दिए। गण्डकी प्रदेशका आन्तरिक मामिला मन्त्री दोवाटे विश्वकर्मांले प्रदेश सरकारले पत्रकारमैत्री कानुनमैत्री ल्याउने आश्वासन दिए। उनले संसदमा रहेको मिडिया विधेयक पत्रकारको रायसुझाव अनुसार नै आवश्यक संशोधनसहित पारित



गर्ने बताए। नेपाल प्रेस युनियनका केन्द्रीय उपाध्यक्ष रमेश पौडेलले पत्रकारिता सधैं प्रयोगशाला हो भन्दै पत्रकारितामा वरिष्ठ होस् वा कनिष्ठ सबै उत्तिकै अध्ययनशील हुनुपर्ने बताए। नेपाल प्रेस युनियनका पूर्व केन्द्रीय उपाध्यक्ष गंगाधर पराजुलीले समयअनुसार चल्न नसक्ने पत्रकार पछि पर्ने बताए। नेपाल पत्रकार महासंघ केन्द्रीय सदस्य सरिता तिमिल्सिना पगेनीले पत्रकारको लागि ल्याइएको पेन्सन सुविधा तथा पत्रकारको २५ प्रतिशत तलब सुविधा वृद्धिमा पत्रकार महासंघको लामो

समयदेखि पहल रहेको स्मरण गराइन्। पत्रकार महासंघ गण्डकी प्रदेश अध्यक्ष नारायण शर्माले पत्रकारितामा लोकप्रिय हुने वा नहुने भन्ने विषय स्वयं पत्रकारकै भर पर्ने बताए। पत्रकार महासंघ कास्कीका अध्यक्ष विमला भण्डारीले मिसन पत्रकारितामा जोड दिनुपर्ने बताइन्। युनियन कास्की अध्यक्ष नवीन सिदेलको अध्यक्षतामा भएको तालिम उद्घाटन समारोहमा युनियनका केन्द्रीय सदस्य टंकराज अधिकारी, युनियन कास्की सल्लाहकार तारा पाखे, डा. बलराम उपाध्याय रेग्मी, नेपाल ट्रेड युनियन

काँग्रेस कास्कीका अध्यक्ष विजयराज भण्डारी, युनियन कास्की उपाध्यक्ष प्रकाशचन्द्र सापकोटा, सचिव प्रदीप पौडेल लगायतले पत्रकारको हकहितको पक्षमा बोलेका थिए। तालिमका प्रमुख प्रशिक्षकमा सन्तोष पोखरेल हुनु भने प्रशिक्षकहरू रमेश पौडेल, गंगाधर पराजुली, रवीन्द्र बास्तोला, सरिता तिमिल्सिना पगेनी, नारायण शर्मा, विमला भण्डारी, राजबहादुर गुरुङ, बासु मिश्र, भानु पराजुली, बासुदेव पौडेल लगायत छन्। तालिममा पत्रकारिताको सिद्धान्त, फिचर लेखन शैली, बोल्नेशैली, पत्रकारिताको आचारसंहिता, भाषा, पत्रकारितामा भाषा, पत्रकारको विगत, वर्तमानको अवस्था, अग्रज पत्रकारको अनुभव लगायत विषय रहेका छन्। यसैबीच, समारोहमा आन्तरिक मामिला मन्त्री दोवाटे विश्वकर्मांलाई सफल कार्यकालको शुभकामनासहित बधाई ज्ञापन गरिएको थियो।

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ग्लोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा

फोन नं. : ०६१-५७०६५१





